

# 西 游记

## 梅西助攻迪马利亚绝杀瑞士

第40分钟,梅西前场拿球过人突破后分球,迪马利亚的射门绵软无力。  
第67分钟,梅西禁区前拿球,一脚抽射,球稍稍高出了横梁,惊出门将一身冷汗。  
第77分钟,梅西禁区前沿拿球,带球,摆脱,在三人夹击下突然起脚射门,球被门将没收。  
加时赛最后阶段,又是梅西,拿球过人后妙传,迪马利亚禁区右侧不停球小角度扫射破门。  
在梅西的率领下,阿根廷队经过加时赛总共征战120分钟,以1比0艰难击败瑞士队,杀入八强。

### 赛场直击

#### 比利时再现换人奇迹

#### “红魔”小胜美国进8强

昨日结束的巴西世界杯1/8决赛最后一场对决中,比利时依靠替补登场的卢卡库一球一助攻,以2比1险胜美国,28年后再次淘汰赛第二轮,将在8强战对垒同样通过加时赛晋级的阿根廷。

在90分钟常规时间中,比利时人的狂攻没能取得进球,而美国凭借门将霍华德的神勇表现把比赛拖入加时赛。但在加时赛第3分钟和第15分钟,德布鲁因和卢卡库分别进球帮助球队获胜,尽管美国由格林扳回一球但无济于事。自此,巴西世界杯小组赛8个小组第一在淘汰赛首轮全部晋级。

此前进入状态较慢的比利时本场比赛一反常态,开场第1分钟就由首次首发的奥里吉耶带球突入禁区射门,但被美国门将霍华德封出。第5分钟美国站稳脚跟后,依靠3中场灵活的跑动抢回了优势。

比赛的快节奏反衬出赛场安保的慢速。第14分钟有球迷冲入球场,但直到他沿着中线几乎跑了一个来回,才被姗姗来迟的安保人员带出场外。插曲之后,赛场上的比分也险些被改写,第25分钟,威尔通亨突入禁区无人盯防的传中却被对方后卫挡出。错失绝佳得分机会的比利时和它在小组赛时一样没能在上半场取得进球,双方互交白卷进入休息室。

下半场开始后“红魔”依旧打不开局面,甚至在第55分钟错过了两点包抄的机会,让此前屡屡上演神奇换人的维尔莫茨在第60分钟就换上米拉拉斯。此后比利时发起狂攻,但门将又一次主宰了比赛,霍华德在20分钟内封出了奥里吉耶、米拉拉斯等人的4个必进球。不过由于本方被压制,美国也没能获得进球,两队只能进行加时赛。

加时赛第3分钟,此前完成30脚射门的比利时终于先拔头筹,新换上的卢卡库从右后路突入禁区后传中,德布鲁因接球后闪开空当小禁区低射得手。领先后的比利时放下了包袱,卢卡库依靠充沛的体力,在领先后多次威胁到全场防守体力接近枯竭的“美国大兵”,并在第105分钟接德布鲁因的助攻劲射破门。

2球落后的美国人在最后阶段鼓足余勇发动绝地反击,在第107分钟凭借新上场的格林凌空挑射扳回一球,但没能再取得1粒进球,只能接受连续第2次止步世界杯16强的命运。

(本报综合)

### 评球论道

#### 阿根廷还能走多远?

纵观全场比赛,阿根廷队患上了严重的“梅西依赖症”!很难想象,如果没有了梅西,阿根廷队会踢成怎样。赛后,全场表现抢眼的梅西也毫无意外地当选为本场最佳球员。

梅西在阿根廷队内的核心地位尽人皆知,连球队的战术安排,主教练萨维利亚也得听取“梅球王”的意见。本届世界杯首场险胜波黑队后,阿根廷媒体就报道称球队本场的变阵正是梅西要求的结果。

其实,阿根廷队对梅西的依赖从南非世界杯就已经有了。四年前,由于“梅球王”状态不佳一球未进,“潘帕斯雄鹰”八分之一决赛不敌德国队早早就打道回府。

本届世界杯小组赛阶段,阿根廷队的这一症状再次显现,除了梅西,阿圭罗、伊瓜因、帕拉西奥和拉维奇等中前场球员全部哑火,无一球入账。战波黑直接、间接各入一球,补时最后一刻绝杀伊朗,战尼日利亚独中两元,小组赛一共打入4球的梅西几乎凭借一己之力将“潘帕斯雄鹰”带入16强。

不过,足球毕竟是一个团队游戏,依靠超级巨星的灵光闪现固然能够一招制敌,但过分依赖一人,让巨星的光芒遮掩了整体的缺陷,是相当危险的。对瑞士一战,阿根廷队前场配合打法单调,除了梅西依靠个人能力扯开对方防线后地面球传中,就没看到阿根廷人还有什么其他进攻套路。中场方面,阿根廷队没有明确的核心,只能依靠梅西撤回拿球组织进攻。后卫线上,阿根廷队盯人不紧,加时赛最后一刻,阿根廷后防线禁区内再次漏人,瑞士队差点扳平了比分。

1986年世界杯,阿根廷除了马拉多纳,还有巴尔达诺和布鲁查加,前者的强悍和后者机敏恰到好处地与马拉多纳形成互补,“潘帕斯雄鹰”在墨西哥捧杯决不是仅仅凭借“马大帅”一人之力。

接下来,患上“梅西依赖症”的阿根廷队如果想要继续前行,就需要更多的球员站出来。迪马利亚“开和”了,下一个为阿根廷进球的会是谁呢?

#### 众星云集赏梅西

贝利亲自来看梅西踢球了!开赛至今,老球王到现场看球的情况并不多,但昨晚阿根廷对阵瑞士,贝利决定亲自到现场来看比赛,而媒体自然会做出联想,贝利主要是来看梅西的。在科林蒂安球场的看台上,贝利一身休闲装扮,显得轻松惬意。在球王身边,是他的日本裔妻子马尔西娅·爱子。

#### 阿根廷复制史上经典

梅西助攻,迪马利亚破门,这一幕与1990年世界杯,阿根廷对巴西的八分之一决赛极为相似。当时是在比赛的第81分钟,马拉多纳在中场吸引多名巴西球员的注意力后突然直传,卡尼吉亚劲射破门,凭借这记绝杀险胜巴西后晋级八强。

24年后,马拉多纳的传人,梅西复制了这经典一幕。第118分钟,当梅西得到帕拉西奥的传球后,梅西在中路连续过人后无私将球分到右侧,迪马利亚冷静低射,绝杀对手。这个进球引爆了阿根廷的所有球员们的激情,赛后球员马斯切诺拉感慨万分地说,“蓝白军团赢得了一场当之无愧的胜利,我们要感谢梅西和迪马利亚,是他们在正确的时间,在正确的地方,让阿根廷成为了最后的赢家。不管是实力还是运气,我只想说阿根廷配得上这场胜利。”

#### 战术包夹冻结“梅球王”

赛后,瑞士主教练希斯菲尔德自豪地说,我们的战术在绝大多数时间冻结了梅西。他说:“队员们矢志不渝,没有因为困难而有一丝的退缩。在118分钟的时间里,我们彻底冻结了阿根廷的核心——梅西,只是最后

#### 瑞士屡获破门良机

老帅希斯菲尔德的战术是成功的,瑞士队选择防守反击,让瑞士队在有限的进攻次数中,打出了高质量的射门。比赛进行到第27分钟时,沙奇里利用战术角球配合突入禁区右翼传中,扎卡的包抄射门被罗梅罗神勇扑出,随后利希施泰纳再度攻门

一个错误的站位让迪马利亚找到了破门的机会。”

本场比赛,瑞士队坚决采用了防守战术。从比赛一开场,只要梅西快要接球时,就立刻会有两名球员贴身包夹梅西,不惜采取犯规战术。

又被罗梅罗挡下。第39分钟,德尔米奇反击中杀入禁区左翼挑射,这个球被罗梅罗扑住。

赛后有记者质疑瑞士的全场守势战术,希斯菲尔德回答:“我们不会跟阿根廷打对攻,如果那样的话,可能会输得比踢法国队时还要惨。”